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all’alcohol all’abuso
stress è 
all’insorgenza dell’infertilità

un’alimentazione
può

dell’ossigeno





dell’assunzione

dell’ossigeno

SCD test, per osservare l’indice di frammentazione 



~I dati dei soggetti, quali età, misure corporee, BMI e 

± l’errore standard. 

é una differenza significativa fra essi. 

età

⚬

⚬
l’apporto

l’osservanza



⚬Consumo di alimenti bio per l’80% 

⚬
salmone selvaggio; e ancora, yogurt, kefir e frutta per un totale di 300g/dì (max.) 

⚬
⚬
⚬



quali ridurre il consumo di carboidrati del 35%, deve astenersi dall’attività sessuale per 
5 giorni prima di fornire il campione di sperma. Quest’ultimo viene poi sottoposto ad 

, nonché la prova della dispersione della cromatina spermatica, per valutare 
l’indice di frammentazione del DNA spermatico (

•
•
•

quali il DNA non è frammentato, DNA è frammentato.



dell’apporto carboidrati

L’analisi statistica rivela una differenza 

dell’SCD test

L’analisi statistica rivela una differenza 



Nell’infertilità di coppia l’uomo ha una parte importante, questo studio 

l’importanza di consumare una dieta bilanciata per garantire 
una migliore qualità dei gameti maschili. 



In questo studio si osserva l’infertilità maschile attraverso due parametri: il livello di testosterone 

seguirà un piano alimentare basato su cereali integrali, carne biologica, verdure e frutta ricchi 
di antiossidanti, grassi <buoni= come olio extravergine d’oliva e frutta secca; l’altro oltre a 

questo piano ridurrà del 35% l’apporto di carboidrati.



Grazie per l’attenzione!
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